



СУВОРОВСКИЙ НАТИСИК

28 июля 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

31 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты! Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Командование, военный совет Восточного военного округа горячо поздравляют моряков-тихоокеанцев, ветеранов войны и труда, ветеранов флота, гражданский персонал частей и учреждений, судостроителей и судоремонтников с Днём Военно-морского флота России!



Россия с древнейших времён была и остаётся великой морской державой. Созданный по указу Петра I Российский флот всегда был любовью и гордостью страны. Мужеством и отвагой, честью и доблестью российских моряков написаны страницы его славной истории. Всегда будет служить примером доблести, верности воинскому долгу и Отечеству подвиг экипажей крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец». В годы Великой Отечественной войны 191 тихоокеанец был удостоен звания Героя Советского Союза, моряки Тихоокеанского флота участвовали в битвах под Москвой и на Волге, в обороне Севастополя и Ленинграда, в боях за Северный Кавказ и Заполярье. В послевоенные годы моряки Тихоокеанского флота совершили сотни дальних походов, решали задачи по охране судоходства в Персидском и Аденском заливах, провели сотни спасательных операций. В мирное время за героизм и мужество 26 военнослужащих Тихоокеанского флота удостоены высокого звания Героя Советского Союза и Героя России. Можно с уверенностью сказать, что в наши дни флот сохраняет свой высокий потенциал и обеспечивает России статус великой морской державы.

Идёт строительство боевых кораблей нового поколения, создание новых видов вооружений для морской авиации, береговых войск и морской пехоты. За этим стоит самоотверженный и добросовестный труд офицеров, матросов и старшин, рабочих и служащих, которые не щадят своих сил, энергии, а порой и здоровья для сохранения и поддержания боевой готовности сил флота. Выражаю благодарность всем ветеранам Великой Отечественной войны и Военно-морского флота за весомый вклад в дело патриотического воспитания нынешнего поколения военных моряков и молодежи России. От всей души желаю всем вам крепкого флотского здоровья, счастья, благополучия и любви в семьях, новых успехов в ратном труде на благо Отечества и во славу Военно-морского флота России. Командующий войсками ВВО адмирал Константин СИДЕНКО.

К годовщине образования ВВО ГЕРОИЧЕСКИМ ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

31 июля исполняется 94 года со дня образования ордена Ленина, Краснознамённого Восточного военного округа. Датой его основания принято считать именно этот день 1918 года, когда только что сформированные красноармейские части штурмовали Каульские высоты и в ходе тяжёлых боёв разгромили интервентов и белогвардейцев. Первым военно-административным органом на территории Дальнего Востока и Сибири является образованный в мае 1918 года Восточно-Сибирский округ с управлением в Хабаровске. В июне того же года из его войск был создан Гродековский фронт, который почти сразу же был преобразован в Уссурийский фронт. В ноябре 1924 года войска и военные учреждения, расположенные на Дальнем Востоке, вошли в состав Сибирского военного округа. В августе 1929 года из войск, находящихся на территории Дальнего Востока и Забайкалья, и двух стрелковых дивизий, переброшенных из центральных районов, была создана Особая Дальневосточная армия. 17 мая 1935 года на базе армии создаётся Дальневосточный военный округ, а в первых числах июня округ вновь был переименован в Особую Краснознамённую Дальневосточную армию. В июне 1938 года в связи с угрозой военного нападения Японии ОКДВА была преобразована в Дальневосточный фронт. Его войска в июле - августе отразили нападение японцев в районе озера Хасан. За отличия в боях звания Героя Советского Союза были удостоены 26 воинов, кавалерами ордена Ленина стали 95 бойцов и командиров. В период Великой Отечественной войны Дальневосточный фронт направил из своего состава на советско-германский фронт 23 дивизии, 19 стрелковых и танковых бригад, более 250 тысяч солдат и офицеров, около 3,3 тысячи орудий и миномётов, почти 2 тысячи танков и другую технику. В августе 1945 года 1-й, 2-й Дальневосточные и Забайкальские фронты, Тихоокеанский флот и Амурская флотилия совместно провели Маньчжурскую стратегическую наступательную операцию, в ходе которой разгромили Квантунскую армию, освободили Северо-Восточный Китай, Корею, южную часть Сахалина и Курильские острова. В советско-японской войне воины Дальневосточных и Забайкальских фронтов, моряки-тихоокеанцы приумножили ратную славу защитников восточных рубежей Отечества. В 1953 году было создано управление Дальневосточного военного округа со штабом в Хабаровске, которое объединило под единым командованием все войска на Дальнем Востоке. В связи с объединением в 1998 году Сибирского и Забайкальского военных округов правопреемником истории ЗаВВО, берущей своё начало с 1935 года, стал новый (объединённый) Сибирский военный округ. 20 сентября 2010 года был подписан указ, устанавливающий новое военно-административное деление территории Российской Федерации. В результате Сибирский военный округ был ликвидирован, а ряд его соединений вошёл в образованный с 1 декабря этого же года Восточный военный округ. В состав ВВО также вошли Тихоокеанский флот и объединение ВВС и ПВО. В результате этого была создана межвидовая группировка войск и сил, боевой потенциал которой позволяет адекватно реагировать на возникающие в зоне ответственности округа угрозы с применением сухопутной, морской и воздушной составляющих. Зона ответственности Восточного военного округа сегодня охватывает 11 субъектов государства, расположенных к востоку от Байкала, и включает более 40 процентов континентальной части России и около 150 миллионов квадратных миль морской акватории. Унаследовав боевую славу и боевой дух своих предшественников, воины Восточного военного округа хранят и приумножают славные традиции. Сергей РОМАНОВ.

РАВНЕНИЕ - НА ЛУЧШИХ!

ВВО: идёт боевая учёба
Ордена Кутузова II степени отдельная мотострелковая бригада, дислоцированная в Приморье, с началом летнего периода обучения войск живёт насыщенной боевой учёбой жизнью. Тем более в её подразделении уже вливаются новобранцы, которых нужно без раскочки ставить в строй. А часть личного состава - 50 контрактников - прошли серьёзные испытания в учебном центре округа. Как сообщил корреспонденту «СН» командир бригады полковник Роман Бердников, до конца года «курсы выживания» придётся осилить и остальным военнослужащим, кто решил накрепко связать свою судьбу с армией. Да, были и такие, кто отказался от трудного экзамена, уволился в запас, - говорит Роман Борисович, - но большинство настроены по-боевому. Контрактник должен быть и требовательным к сослуживцам, и личным примером влиять на молодых воинов.

Кстати, мы предлагаем бывшим «срочникам» служить на контрактной основе. Для этого сейчас есть и материальные, и моральные стимулы. Тестируем морально-психическое состояние ребят, проверяем их на физическую выносливость и даём соответствующее отношение, чтобы они через военный комиссариат прошли оформление для дальнейшей службы. ...Полковник Роман Бердников в этом большом воинском коллективе недавно: всего несколько месяцев назад он принял под командование мотострелковую бригаду. Но опыт командирской службы имеет солидный. После окончания в 1995 году Московского высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РФ он получил распределение в Новосибирск, где прошёл путь от командира взвода до начальника штаба мотострелкового полка. В 2003-м окончил Общевойсковую академию имени М.В. Фрунзе. В течение двух с половиной лет исполнял обязанности командира полка. - Прежде я служил в части постоянной готовности - единственной в стране, куда поступили первые образцы боевой машины пехоты (БМП-3), - рассказывает Роман Борисович. - Здесь пока ещё нет такой техники. Соединение более трёх десятков лет обходится БМП-1. Машина это надёжная, хорошо проявила себя на всевозможных учениях, но хотелось бы, конечно, иметь на вооружении и более новые образцы.

Судя по состоянию учебно-материальной базы, казарменного и жилого фонда, благоустройству всего городка, вижу, как много сделали мои предшественники. По итогам боевого состязания в 2011 году бригада признана лучшим мотострелковым соединением Восточного военного округа. Это, естественно, накладывает на меня очень большую ответственность. Нужно держать планку, которую завоевал коллектив под руководством бывшего комбрига полковника Евгения

Тубола, уехавшего на учёбу в академию Генерального штаба ВС РФ. На это меня ориентировал во время беседы и командующий войсками округа адмирал Константин Сиденко, очень хорошо отзывавшийся о соединении. В числе офицеров, с которых нужно брать пример, и начальники артиллерии и отделения технического обеспечения подполковник Денис Горбунов и майор Владимир Индин, намеревшийся продолжить медицинскую службу Алексей Лапов, командир 5-й мотострелковой роты старший лейтенант Сергей Семичев, командир 1-й танковой роты капитан Виталий Цикул, командир зенитного дивизиона майор Андрей Колмыков, командир 1-го миномётного взвода лейтенант Николай Кузнецов, командир зенитной ракетной батареи лейтенант Денис Лапыко, командир медицинского подразделения капитан межслужбы Виталий Нам, командир командантской роты капитан Евгений Литвинчук. Большинство из наших офицеров участвовали в совместном российско-китайском учении «Мирная миссия-2009» и оперативно-стратегическом учении «Восток-2010». Вот этот накопленный опыт офицеров, прапорщиков и сержанты передают ныне молодому пополнению. Константин ЯСНОВ. На снимке: полковник Роман БЕРДНИКОВ вручает награду офицеру. Фото автора.



Визиты ДЕПУТАТСКИЕ ЗАБОТЫ

Интересы Хабаровского края в Государственной Думе РФ представляет депутат генерал армии Михаил Моисеев. Видный военачальник, он продолжительное время служил в Дальневосточном военном округе, и поэтому хорошо знает проблемы дальневосточников, их нужды и чаяния, особенно людей в погонах - как действующих, так и находящихся в запасе и отставке. Михаил Алексеевич в Государственной Думе является заместителем председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов, а также председателем подкомитета по делам ветеранов. Активно работая над формированием законодательной базы РФ, он принимал участие в обсуждении законопроекта «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации в части регулирования деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента». И в том, что этот законодательный акт стал отвечать интересам государства, есть и заслуга нашего избранныка. Михаил Алексеевич чётко реагирует на все обращения своих избирателей, выникая в каждое из них, и делает всё от него зависящее, чтобы разрешить ту или иную проблему. Поэтому все, кто к нему обращаются, видят в нём защитника народных интересов. Депутат Моисеев готов не только внимательно выслушать, но и разрешить ситуацию по закону и в интересах гражданина. Алексей ЗАЧЕСА.

• К Дню Военно-морского флота России

НА РУМБЕ - НОВЫЕ УЧЕНИЯ

Соединение ракетных кораблей всегда было известно на Тихоокеанском флоте как его ударная сила. Оно из года в год подтверждало позицию правофланговых успехов в боевой подготовке. А недавно здесь произошли заметные структурные изменения: в состав дивизии вошли ещё корабли другого класса и предназначения.

Об этом корреспондент «Суворовского натиска» беседовал с капитаном 1 ранга Сергеем ЖУГОЙ, который два года командовал соединением и в эти летние дни в порядке ротации убыл к новому месту службы.



- Сергей Юрьевич, мнувшей зимой в основном закончился процесс реформирования соединения. Какие же задачи отныне оно решает?

- К прежним добавились задачи противолодочной борьбы в своей операционной зоне. Теперь мы имеем в своём составе и большие противолодочные корабли, отлаживаем необходимое, более тесное взаимодействие между собой. Один из БПК почти непрерывно находится на боевой службе в районе Аденского залива. Мнувшей весной отсюда возвратился домой «Адмирал Трибуц», скоро его заменит «Маршал Шапошников», в дальнейшем - «Адмирал Виноградов». Эти и другие корабли соединения редко вместе стоят у причала: кроме походов у нас очень интенсивная боевая учёба в море. К примеру, полная «плавающая» выдалась прошедшая весна. В марте постоянно сменяли курсовые задачи. В апреле наш отряд боевых кораблей и судов обеспечения на главе с гвардейским ракетным крейсером «Варяг» успешно выполнил задачи российско-китайского учения «Морское взаимодействие-2012» в Жёлтом море. (Об этом ранее освещал «Суворовский натиск»). Это были самые масштабные морские манёвры с китайской стороной за последние десятилетия.

- Как разрешилась судьба тех офицеров, которые остались за «бортом» в связи с сокращением личного состава?

- С каждым из них провели беседу, предложили варианты дальнейшей службы. Большинство остаются в строю, часть изъявила желание уволиться в запас по организационным мероприятиям. Думаю, обижённых здесь нет и не будет.

Другое дело, что при столь сложном процессе сращения в единое целое двух различных соединений (значительный вырост весь воинский коллектив!) заметно уменьшился штаб новой структуры, и потому многие офицеры управления испытывают перегрузки. Люди сутками в работе! Эта ситуация и офицеров изматывает морально и физически, и не приносит пользу делу. Как мне кажется, преждевременно было сокращать такие ключевые должности, как, к примеру, начальник ПВО. Мы надеемся, что здесь будет найдено более мудрое решение.

- А каковы итоги боевой учёбы в мнувшем году, когда соединение начало приобретать новый облик?

- По сути, каждый корабль в большей или меньшей мере внёс свою лепту в то, чтобы соединение с хорошей оценкой решило все поставленные перед ним задачи.

Взять, к примеру, гвардейский ракетный крейсер «Варяг». Его экипаж завоевал приз главнокомандующего ВМФ по ракетной стрельбе во время зачётного выхода в море весной 2011 года. Позже хорошо поработал на крупном учении у полуострова Камчатка. А потом достойно совершил океанский поход с визитами в японский порт Майдзуру, на американский остров Гуам и в канадский город Ванкувер. «Варяг» в сопровождении среднего морского танкера «Иркут» и морского буксира «МБ-66» преодолел тогда более 18 тысяч морских миль. А это - слаживание экипажа, морская выучка. Там же отряд принял участие в российско-американских учениях по оказанию помощи экипажу судна, терпящего бедствие неподалёку от Майдзуру, в российско-американских антитеррористических учениях «Тихоокеанский орёл-2011» у Марианских островов.

Кстати, в прошлом году сменился командный состав флагманского корабля ТОФ. В начале зимы гвардии капитан 1 ранга Эдуард Москаленко, умело руководивший крейсером с 2006 года, перешёл в Тихоокеанский военно-морской институт, сдав должность гвардии капитану 1 ранга Алексею Жолтовожко, недавнему выпускнику Военно-морской академии имени Адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова. Несколько раньше приняли дела на корабле и старпом гвардии капитан 2 ранга Дмитрий Артёмов, помощник командира по работе с личным составом гвардии капитан 2 ранга Константин Матиненко. Важно, чтобы они сумели сохранить крейсерские традиции, всегдашней настрой экипажа на достижение позиций правофлангового.

Не столь, может быть, заметны дела эскадренного миноносца «Быстрый». Но и этот корабль успешно выполнил всё, что ему положено. В частности, отлично отстрелялся на учениях у берегов Камчатка. А дальние походы в морскую зону Африканского Рога больших противолодочных кораблей «Адмирал Виноградов» и «Адмирал Пантелеев!» Это очень серьёзная работа наших моряков по обеспечению безопасности гражданского судоходства в южных широтах. Там требуются и терпение, и мужество, и ратное искусство, чтобы действовать в жарком климате, в условиях повышенной опасности. Все эти качества отличают названные экипажи, они возвращаются к родным берегам с приятным чувством выполненного долга.

- Поступают ли в соединение новые образцы боевой техники и оружия? Что делается за то, чтобы корабли соответствовали требованиям сегодняшнего дня?

- Новые образцы поступают, но пока их немного. А корабли сегодня строятся по новым технологиям, с оснащением более совершенным оружием. И назрело время, когда они должны поступать на флот. Ведь посмотрите: наши соседи - Китай, Япония - очень активно перевооружаются. Мы заходили в Майдзуру, видели японские эсминцы, возраст которых в среднем всего семь лет. У нас же корабли имеют в основном «пенсионную» выслугу. Им требуются основательный ремонт, модернизация. Тем не менее перспективы у флота есть. Но техника нового поколения должна поступить в руки людей, любящих свою специальность, военное дело. Отдельные из вчерашних выпускников военно-морских институтов оказываются не готовы к тяжёлой работе. По этой причине нескольких лейтенантов пришлось представить к увольнению в запас. К примеру, когда «Варяг» ушёл в поход к берегам Америки, в экипаже было 39 выпускников 2010 года и 26 - 2011-го. Пользуясь возможностью такой морской практики, организовали для них двухмесячный учебно-методический сбор, провели десятки различных занятий и тренировок. На входном контроле ни один из лейтенантов не смог получить положительную оценку. То есть вузы сегодня, на мой взгляд, слабо готовят курсантов к выполнению функциональных обязанностей. Нулевая подготовка их и как вахтенных офицеров. А ведь в штате корабля нет должности «молодой офицер», спрос с лейтенанта - как с состоявшегося военного специалиста. Поэтому и приходится обучать новичка зачастую за счёт исполнения его обязанностей старшим товарищем, а значит - в ущерб делу.

- Сергей Юрьевич, чем живут военные моряки в летнем периоде обучения?

- Интересных и сложных задач много. У нас прошли крупные учения Тихоокеанского флота, в которых, естественно, принял участие и корабль соединения. Со второй декады июля БПК «Адмирал Пантелеев» участвует в крупном международном морском учении «Римпак-2012» в районе Гавайских островов - оно продлится до начала августа. А «Маршал Шапошников» скоро отправится в Аденский залив. Часть кораблей будет участвовать в традиционном военно-морском параде, а некоторые встретят свой праздник в океанских просторах.

- Евгений БЫСТРОВ. На снимке: капитан 1 ранга Сергей ЖУГА на ходовом мостике крейсера «Варяг».

Фотоматериалы предоставлены командиром бригады полковник Борис Подкур старшего лейтенанта Бычкова характеризует как способного и перспективного офицера. Говорит, что Дмитрий очень ответственно подходит к выполнению любого задания. Подтверждением тому - грамоты и благодарности от командования части.

- Такие молодые офицеры, как старший лейтенант Дмитрий Бычков, - говорит командир, - будущее офицерского корпуса России. Побольше бы таких специалистов приходило в армию!

Что касается самого Дмитрия, то он не скрывает, что мечтает сделать военную карьеру. Далеко пока не заглядывает, но тем не менее... Желание похвальное! Не зря ведь говорится, что «плох тот солдат...» или «каждый офицер в душе карьерист» - в хорошем смысле последнего слова. Ведь если не желаешь расти по службе, то и выбирать соответствующую профессию.

Родители своими сыновьями-офицерами по праву гордятся. А те совсем недавно преподнесли им неожиданный подарок: взяли и впервые за время службы приехали в гости в отпуск вместе.

Сколько в родительском доме было радости!

Ольга КАШПЫК. На снимке: старший лейтенант Дмитрий и лейтенант Игорь БЫЧКОВЫ.

Фотоматериалы предоставлены командиром бригады полковник Борис Подкур старшего лейтенанта Бычкова характеризует как способного и перспективного офицера. Говорит, что Дмитрий очень ответственно подходит к выполнению любого задания. Подтверждением тому - грамоты и благодарности от командования части.

• Слово о ветеране

Служба никогда не забывается

Семь с половиной лет, с августа 1942-го по март 1950 года, отдал службе на Тихоокеанском флоте Александр Иванович Назаров. Этот период в своей жизни он считает особо значимым.



В довоенные годы обучение в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения осуществлялось по разнарядке, при этом согласия мальчишек никто не спрашивал, да и девушек тоже. Если родители не могли заплатить за обучение в старших классах (оно было тогда платным), всё решалось просто: девушек отправляли учиться на портных, поварих или получать другие профессии, не требующие особых способностей, а парней направляли в ремесленные училища или ФЗО. Так и Александра Назарова с другими семиклассниками, родители которых не могли оплачивать своим детям получение среднего образования, направили в учебные заведения, где готовили производственников.

Так пятнадцатилетний Саша Назаров оказался в ФЗО при авторемонтном заводе имени Кагановича, где его зачислили в группу слесарей по промышленной вентиляции. Обучение продолжалось полгода.

Александр Назаров и его товарищи по ФЗО Дмитрий Волков получили назначение во Владивосток на «Дальзавод».

22 июня 1941 года, в день начала Великой Отечественной войны, на заводе состоялся митинг с участием местных руководителей, командующего Тихоокеанским флотом. Митинг снимал на киноплёнку оператор Дальневосточной студии кинохроники.

В кадр тогда попали и мы с Димой Волковым: оператор «про-

шёлся» камерой по пожарной лестнице, где мы и расположились, - говорит Александр Иванович.

Практически все рабочие завода были призваны в действующую армию. В цеха завода пришлось много молодежи, наших ровесников. Работали по 12 часов. Прямо на территории были оборудованы спальные и специальные столовые. После рабочей смены мы рыли на улицах города окопы (щели).

Парни также проходили военную подготовку по 110-часовой программе. По её окончании отбрали 30 человек для специального обучения на радиостанции оператора. Оно длилось три месяца, после чего этих парней учили ещё и вождению автомобиля.

Эта команда готовилась к отправке в Хабаровск, где должна была получить спецнашины (автоматчики), предназначенные для отправки на фронт.

На «Дальзаводе» стали строить два новых цеха: турбодизельный и кузнечно-болтовочный, - продолжает рассказ Назаров. - Меня и Диму Волкова определили обслуживать механизмы бетонно-смесительного цеха. Для него требовался гравий, который добывали на берегу реки Суифун, вблизи станции Раздольное. Работавший в карьере экскаваторщик при производстве ремонта. На наше заявление о том, что мы не можем уезжать из Владивостока (такого было требование военного комиссариата), руководители завода махнули рукой и всё-таки отправили нас в командировку.

Есть мы ходили в буфет станции. И однажды увидели в одном из вагонов нашу команду, которая следовала в Хабаровск. От ребят узнали, что нас в военкомате считают дезертирами и грозится предать суду военного трибунала.

А когда мы вернулись в город и явились в военкомат, военком пообещал загнать нас туда, куда Макарыч не погонял. Но всё обошлось.

Это было в июне 1942 года. И только в августе ребята получили повестки с указанием явиться на сборный пункт, который располагался на мысе Чуркин, в бухте Дюмиш.

Так как в личном деле Александра Назарова значилось, что он прошёл курсы радистов, то его направили на флот, в школу связи на Русский остров.

С этого времени и началась его служба на Тихоокеанском флоте.

В начале сентября курсантам выдали ленточки на бескозырки с надписью «Учебный отряд Тихоокеанского флота». Учёба в школе младших специалистов продолжалась до середины мая 1943 года.

После выпуска старший матрос Александр Назаров был направлен в Находку - в дивизион подводных лодок, именуемых «щуками». Пролетел на ПЛ недолго, участвовал в одном выходе в море и одном погружении. После возвращения на базу лодка была поставлена в ДОК на ремонт. А Назарова в конце июня 1943 года направили служить в ОВР (охрану водного района) на шумопеленгаторную станцию на острове Путятина.

Попавшие в зону слышимости пеленговались, определялся вид и класс корабля или судна, расстояние и точное время обнаружения. По прохождению подводных лодок, в том числе и в подводном положении, велась прокладка курса, фиксируемого на кальке.

9 августа 1945 года в 01.00 попустил сигнал «Белка», что означало начало войны с Японией. С этого часа началась боевая служба по обеспечению безопасного прохода наших десантных кораблей и обеспечению охраны залива Петра Великого от проникновения японских кораблей к главной базе ТОФ - Владивостоку.

Прохождение кораблей в условиях плохой видимости, особенно в ночное время, без опознавательных знаков возлагало на коллектив станции особую ответственность, с которой он успешно справился. По завершении войны с Японией весь штат станции был награждён медалями «За победу над Японией».

Потом старшину первой статьи Назарова перевели на другую шумопеленгаторную станцию на мыс Сысоево, где он прослужил до 1 марта 1950 года.

На этом моя служба на флоте закончилась. Однако добрую память о ней храню и сегодня, - окончил свой рассказ Александр Иванович.

Алексей ЗАЧЕСА. Фото из домашнего архива А. НАЗАРОВА.

• Служим на Дальнем Востоке

ВОЕННЫЙ - профессия на века!

Режиссёр знаменитого фильма «Офицеры» Василий Роговой и не подозревал, что создал идеал военной профессии сразу для нескольких поколений. Эту картину посмотрели, пожалуй, все. И фраза из неё - «Есть такая профессия - Родину защищать» - вмиг обрела крылья. Сколько поколений мальчишек и девчонок в начале восьмидесятых стала она хорошей подсказкой при определении будущей профессии!

Её удачный выбор в самом начале жизненного пути - одно из оставшихся человеческого счастья. И тут главное - не ошибиться. Так как же люди становятся кадровыми военными? Что или кто помогает сделать им выбор, какие аргументы становятся при этом решающими?

На кого-то, полагаю, влияет пример близких, кто-то определяется под впечатлением от книг или кинофильмов. Ну а если нет ни того, ни другого? Когда в семье мама - медик, а папа работает на заводе?

Как я ни пыталась выяснить это у командира взвода управления батареи разведки огневых позиций артиллерийской бригады старшего лейтенанта Дмитрия Бычкова, ответа так и не получила. А может быть, Дмитрий и сам не знает, почему после школы решил поступать на командно-инженерный факультет Михайловской военно-артиллерийской академии города Санкт-Петербурга? Но то, что выбор был не случайным, убеждает твердо. Да, смотрел фильмы. И книги читал. Но дело не только в этом. Если три человека из его класса одновременно выбирают военную профессию, объяснение наверняка имеется.

Это неправда, что сегодня мальчишки не хотят быть военными. Ещё как хотят! - считает Дмитрий. - Есть профессии модные, а есть вечные, непреходящие. Вот врач и военный -

из их числа. Они будут нужны всегда. И они заводом предполагают высокие моральные качества у человека.

Старший лейтенант Дмитрий Бычков служит в артиллерийской бригаде под командованием полковника Бориса Подкура всего три года. Срок небольшой, однако за это время он сумел зарекомендовать себя отличным специалистом. А это, согласитесь, ценится в любом деле. Ну а если к тому же профессионализм накладывается на высокие личностные качества - такому человеку рады в любом коллективе. Порядочность, надёжность, ответственность - вот качества того, с кем можно, как говорится, идти в разведку!



Мой собеседник по-мужски немногословен и сдержан. Но, думаю, это не то, что обычно приходит с годами. Дмитрий ещё очень молод. 25 - разве это возраст?

В каждом человеке должны быть дисциплина, чувство ответственности, считает офицер. - Тогда в любом деле можно добиться успеха. Да и просто жить легче, когда у тебя всё в порядке. Так нас родители с детства учили - всё делать старательно, хорошо. «Нас» - это самого Дмитрия Быч-

кова и его младшего брата, тоже выбравшего профессию военнослужащего, лейтенанта Игоря Бычкова. Уже в самом конце встречи я выяснила, что братья Бычковы сегодня служат в одной части. А ещё раньше окончили - один факультет одного и того же вуза. Только Дмитрий - на год раньше Игоря. Когда пришло время распределения, младший брат попросил направить его в Белогорск. Сегодня он служит начальником радиолокационного комплекса. Что касается школы, то и здесь парни не оставили друг друга, учились почти одинаково. У каждого в аттестате всего по одной четвёрке! Такой вот знак равенства...

Рабочий день офицера начинается рано. В семь утра Дмитрий уходит на службу в часть. Возвращается поздно. Светлана, молодая жена Дмитрия, отвечает к этому с пониманием. Старается создать дома уют и пригостит что-нибудь вкусненькое. Её секрет семейного счастья прост: офицер должен чувствовать надёжный тыл - дом, где его всегда поддержат в трудную минуту, а утром проводит с улыбкой, чтобы на душе было спокойно. Крепкая семья, забота жены дают возможность Дмитрию отдохнуть не только физически, но и душой, собраться с мыс-



службу в часть. Возвращается поздно. Светлана, молодая жена Дмитрия, отвечает к этому с пониманием. Старается создать дома уют и пригостит что-нибудь вкусненькое. Её секрет семейного счастья прост: офицер должен чувствовать надёжный тыл - дом, где его всегда поддержат в трудную минуту, а утром проводит с улыбкой, чтобы на душе было спокойно. Крепкая семья, забота жены дают возможность Дмитрию отдохнуть не только физически, но и душой, собраться с мыс-

ДОРОГА ДЛИНОЮ В ВЕЧНОСТЬ

Быть русским, это хорошо или плохо? - Это иначе... Так рассуждают на одном из форумов социальных сетей российские люди.

А что придаёт русскому человеку такую уникальное свойство, которое столько раз пытались понять, классифицировать и изучить учёные разных стран? Ведь ещё со школьной поры мы с лёгкостью заучиваем незабвенные строки Ф. Тютчева «Умом Россию не понять, аршином общим не измерить? У ней особенная стать. В Россию можно только верить...»

Да, именно верить! Что есть Вера? Что это за могущественная сила, пронизывающая каждую молекулу вселенского мироздания ежедневных событий, чувств и эмоций?

Казалось бы, один вопрос, но жизнь по Вере Христовой - и есть ответ.

Корнями история верующей Руси уходит в далёкий 988 год. Сегодня мы торжественно отмечаем и вспоминаем самый важный для России праздник - Крещение Руси.

«Почему важный?» - спросите вы. А как иначе? Знаменательность этой даты - неоспорима. Это не только церковный, это прежде всего и национальный, и государственный, и культурный праздник страны. Православие - основа государственности России.

Ведь благодаря этому событию, изгнанию из умов и сердец языческих идолов, и началось становление России как единой державы. Результатом духовного родства и братства стало объединение разных племён, укреплялись национальное самознание, русская государственность, письменность, культура,

как бы избито это не звучало. Это именно так!

«Ибо нет больше той любви, как если, кто душу положит за други своя» - слова Христа. Слова, которые не чужды сегодня на войне и в мирное время, кто бы что ни говорил. Слова, которые мы принима-

бушкины приметы, языческие идолы, варварские замашки - это и есть духовное становление каждого человека, это процесс длиною в каждую отдельную жизнь.

Порой кажется, что весь мир считает нас безумцами с нашим самобытным внутренним русским миром: у нас всегда будет четырёхрядное движение на дороге в два ряда, мы называем дорогой то место, где собираемся проехать, только наша страна может похвастаться тем, что её можно обогреть только в футбол, только наши женщины на скаку останавливают и коней, и мужей, только наши мужчины боятся все армии мира, только «у нас нет середины: либо в рыло, либо ручку пожалуйте!» (М. Салтыков-Щедрин) и только нам можно нанести поражение, но победить - никогда!

Сила духа, вот что делало непобедимыми и духовно свободными нас во все времена! Истинная Вера, укрепляющая душу крыльями Ангелов, делала из солдат Суворова чудо-богатырей. Русский солдат на поле боя всегда проявлял чудеса стойкости и храбрости потому, что физически сильной рукой война водила несокрушимая сила духа.

Крещение Руси - дорога длиною в вечность. И не будь этой дороги, наверное, не было бы и русских... И мы бы стали всего лишь пылью, гонимой другими народами.

Юлия СТРИЛЬЧУК. Фото Николая СЕДОВА.